

Credința

Agresiunea nord-americană în coloniile franceze

Situația din Maroc și Africa de Nord. Orașul Alger a fost predat trupelor Statelor Unite?

Ostilitățile au fost suspendate în unele locuri. Gaullistii au dat gres

ROMA. Agenția DNB transmite cele mai noi știri cu privire la agresiunea nord-americană asupra coloniilor franceze din Africa de Nord:

Prima știre despre încercarea de debarcare a trupelor nord-americane în Algeria și Tunis, precum și în Maroc a fost la Vichy ieri dimineață la ora 3. Imediat a fost convocat un consiliu de miniștri. Hotărârile luate de acesta nu se cunosc încă. Dar se știe că Mareșalul Petain a adresat un apel către poporul francez și a răspuns la mesajul din Roosevelt, în care a spus că Franța când a cerut armistițiul i-a fost respectată toate coloniile. NE înțelege de ce acum fostul aliat vine și îi dă o lovitură atât de neașteptată. Franța se va apăra. Amiralul Darlan se află la lăsa locului, iar amate coloniile franceze va da ascultare ordinului Mareșalului Conducător.

ROMA. Agenția DNB comunică: Mai multe vase de război americane și engleze au atacat coastele nord-africane, încercând debarcări în mai multe locuri. Toate aceste încercări au fost respinse de trupele franceze și de flota asistatoare în principalul port din Alger și Maroc.

ROMA. În Maroc — se comunică din capitala Rabat, — francezii au rămas stăpâni de situație. Gaullistii n-au reușit să pună mâna pe putere. Au fost arestați mai mulți ofițeri superiori, printre care și un general. N-a fost vărsare de sânge.

ROMA. Încercările de debarcare la Casablanca au dat gres. În Algeria situația este cam la fel. O încercare de pătrundere în oraș a fost respinsă. Au fost făcuți mai mulți prizonieri. Amiralul Darlan conduce operațiunile.

VICHY. O știre oficială scosă la Roma arată că la Vichy s'a căzut de acord asupra suspendării ostilităților între comandamentul trupelor

franceze și nord-americane, dar numai în ceea ce privește ocuparea orașului Alger, care va fi predat trupelor Statelor Unite. Un avion a

fost doborât. A căzut o singură bombă pe un aeroport. Legătura de cale ferată n'a fost întreruptă între Oran și Casablanca.

Noua cuvântare a Führerului

Răspuns președintelui Roosevelt

BERLIN. Agenția DNB comunică:

În cursul zilei de ieri Führerul Adolf Hitler a vorbit la München, în cadrul unei festivități despre actuala situație. Dăm în continuare rezumatul acestei cuvântări:

Într-o recentă cuvântare d. Eden a susținut că poporul englez este menit să conducă lumea și că el are această predestinare. Este foarte adevărat că germanii n'au exploatat pe nimeni cum o fac englezii care jefuesc și subjugă. Valorile reale au fost nimicite, dar cele materiale sunt furate. Am declarat într-o cuvântare în Reichstag, că dacă iudaismul vrea să conducă lumea, atunci național-socialismul îi va opri să facă aceasta. Și așa se procedăm. Vorbind în continuare despre situația de pe fronturile de război, Führerul spuse:

Dacă am ajuns în anumite puncte pe Volga și în Caucaz, sau dacă ne aflăm atât de departe în măsură, asta o facem pentru că numai astfel vom atinge țelurile noastre. Dar dacă am atins aceste puncte asta înseamnă că am o-

prit transportarea pe Volga a peste 30 milioane de tone de petrol, am luat sub conducerea noastră 98 la sută din producția petroliferă rusă. Azi pe Volga nu se mai fac transporturi de mărfuri și nici de minerale de mangan. Am organizat Ucraina. Rămâne de văzut dacă am făcut o greșală, ori nu. În orice caz nu este situația de așa natură ca înamicii noștri să jubileze de fericire, cum o face d. Roosevelt, care la cel mai mic succes local se arată foarte vesel. Nu bolșevicii se află la Marsilia, ori pe coastele Canalului.

Lez dacă americanii se aude că construiesc mereu vapoare, asta nu înseamnă că ai noștri dorm. Nicăceea nu este încă știut dacă nu noi avem cele mai bune arme în momentul de față. Și noi construim vase și încă mai bune decât americanii. Alături de noi luptă italienii, finlandezii, magarii, etc. Tot pentru nimicirea bolșevicului și a unei bune orânduiri în lume. Iar recent se bate pentru aceeași cauză și tânărul mare putere Japonia, despre care americanii susțin că ea a fost mereu în-

frantă. Un lucru se știe, ești brav popor și luat până în prezent 98 la sută din producțiile de cauciuc de la nord-american și asta înseamnă mult e tot. Cine vrea să știe cum stau lucrurile pe front acela să citească comunicatele oficiale bolșevice. Va vedea cât sunt ele de plângărețe. Iar asta aceasta nu ne mai poate surprinde. Totul este foarte bine pregătit. Că ne-am dus până unde ne-am dus, asta să fie lăsat în grija comandamentului nostru, mai spune Führerul.

Victoria va fi a noastră, spune Führerul, iar încercările înamicilor, ori unde se vor produce ele, noi le vom răspunde prompt și fără gres.

Dacă astăzi Roosevelt atacă Africa de Nord în înțelegere cu Churchill și caută să ocupe coloniile franceze, asta nu înseamnă că ei au spus ultimul cuvânt. Suntem cel mai sărac popor din lume. Aurul nu se află la noi. În schimb vom reprima tot și va îndrepta împotriva americanilor noastre de a realiza ceea ce de realizat și vom învinge.

FORUM

Telefon 20-10.

AZI! la 3, 5, 7.15 și 9.30.
Cea mai sguduitoare creație a celebrei vedete,

Alida Vali

in cel mai mare succes al filmului italian

„LUISA“

Aferi din program Jurnalul Nr. 38.

CORSO, Arad

Telefon 23-64

Sala bine încălzit.

AZI!

la 3, 5, 7.15 și 9.15 cu prețuri regulate la 11.30 intrare generală Lei 40.—

Toate lumea râde cu hohote.
Cel mai vesel film al stagiunii!

Pilotul ghinionist

cu:

Heinz Rühmann

Perle comediei 2 ore de râs și veselie!

Jurnal nou cu ultimele evenimente ale săptămânii.

Cinema „ARO“

Telefon 24-45.

GIULIANO

DE MEDICI

O viziune reconstituire istorică

CONCHITA MOTNEGRO

IOAN DE LANDA

Repr. 3, 5, 7.20 și 9.20

NICA PUBLICITATE

CAUT un cărucior pentru copii în stare bună. Dr. Dehelean str. Cloșca 10. 1234

UN DORMITOR francez și un sezon de vânzare. Calea Șaguna 153. 1202

DE VANZARE un dulap american și un bufet vechiu. Str. Cuză Vodă 10, ap. 1. 1221

PRANZITOR masiv, scaune și fotoluri de piele de vânzare. Se poate vedea între orele 9—11. Coșăniceanu 5, ap. 2. 1215

CAUTAM o econoamă care să aibe la bază 4 clase secundare sau școală echivalentă. Salariu 3150 lei plus locuință și întreținere. Informațiuni la Spitalul de copii. 1207

DE INCHIRIAT una cameră bine mobilată, intrare separată. Str. V. Goldiș 11, ap. 4. 1204

ANGAJEZ calită română etnic, specialist în braga de stors și un ucenic român. Postăvaria Olariu, Bul. Reg. Maria 8. 1225

Serbarea zilei M. S. Regelui Mihai I la Arad

TĂ DEUMUL DELA CATEDRALA — FESTIVITĂȚILE DELA ȘCOLILE SECUNDARE

ARAD. Cu o deosebită solemnitate s'a sărbătorit ieri în localitate ziua M. S. Regelui Mihai I, cu care prilej întreg orașul a fost pavat cu drapel românesc, iar la toate bisericile din orașul nostru s'au oficiat rugăciuni pentru sănătatea tânărului Rege, pentru a căruia lungă și fericită domnie enoriașii creștini români s'au rugat Celui de Sus. La școlile secundare, precum și la cele primare au fost organizate serbări în cadrul cărora membrii corpului didactic au ținut cuvântări în care au arătat însemnătatea zilei.

Serviciul religios dela catedrala ortodoxă a fost oficiat de un sobor de preoți în prezența capilor autorităților și a unui foarte mare număr de cetățeni, precum și a reprezentanților tuturor școlilor secundare și primare din orașul nostru și a societăților culturale și patriotice. La finea Te-Deumului s'au vorbit apoi părintele Viorel Mihușu, după care corul a cântat

Trăiască Regele și Mulți ani!

A urmat apoi trecerea în revistă a companiei de onoare care a fost postată cu drapel în marea piață a Catedralei, cu care prilej a ținut o cuvântare ostașilor și marele număr de asistenți, d. colonel Seracin vorbind despre lămurirea armatei față de tron și tânărul Rege.

A urmat apoi defilarea trupei. La școlile secundare au vorbit în această zi elevilor și elevilor dna Aurora Suciu, la liceul de fete Ghiba Birta, dna A. Balint la liceul industrial de fete, dna prof. A. Ursan la liceul comercial de fete, iar la liceul M. N. părintele profesor Ion Ageu, la liceul industrial de băieți d. inginer R. Cărpinișan, la liceul comercial de băieți prof. T. Florea, iar la școala normală de învățători d. prof. Gh. Atanasiu. Elevii și elevii au organizat cu această ocazie frumoase manifestări patriotice.

Petrol la Arad

ARAD. Din sursă particulară aflăm că — deși s'ar părea de necrezut — în jurul Aradului se găsește petrol. În urma cercetărilor pe teren a echipelor de geofizicieni ale unor societăți petrolifere ploestene, se vor găsi punea câteva sonde de încercare în preajma Zădărnacului și a Mociel.

Se pare că dacă s'a luat hotărârea de a se face investițiile importante pe care le cere instalarea

unei sonde și a aparatului necesare pentru lucru, nu este vorba numai de simple presupuneri ci de anumite certitudini.

Dacă într'adevăr din pământul județului nostru vor ieși trombe din prețiosul lichid botezat „aurul negru”, importanța pe care acest fapt o va avea pentru economia acestui colț de țară, este enormă și ea nu poate fi încă sesizată.

PUBLICAȚIUNI

Se publică spre cunoștință amatorilor că în ziua de 14 Nov. 1947, ora 10.15 se va ține licitație cu termen de urgență, în București la Ministerul Apărării Naționale Camera de Licitații, din Piața Valtner Mărăcineanu, pentru construcții de Soșe la Aimaș, în valoare de 2.300.319 Lei.

Aceste lucrări vor trebui executate în 45 zile dela comandă.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 88—110 din Legea asupra contabilității publice a Statului, art. 31—53 Reg. de funcționare al oficiului Central de Licitații și condițiile generale și speciale de ordine și administrație prevăzute în caetul de sarcini, partea I-a, a Ministerului Apărării Naționale, Direcția Domeniilor Militare.

Garanția provizorie de 4% prevăzută în condițiile speciale de ordin și administrație din caetul de sarcini, partea I-a, se va depune la Casa de Depuneri și construcții, iar la licitație se va prezenta numai recipia.

Oferte însoțite de garanție în numerar sau efecte, în natură nu vor fi primite.

Docarți special compus din devize, caetul de sarcini, condițiile generale și speciale tehnice și de ordine și de administrație etc. se pot vedea de doritorii în toate zilele și orele de lucru, în București, la Ministerul Apărării Naționale, Camera Bir. de Informații și Garnizoana Arad.

Lucrările se vor efectua pe riscul adjudicatorului.

Concurenții spre a fi admiși, trebuie să îndeplinească condițiile prevăzute la art. 6-17 din caetul de sarcini partea I-a de care se vor încredința la Minister și Arad înafte de licitație.

Director Constr. și Domenii Militare
Colonel Al. Stănescu

NOUA MAGAZIE DE STOFE BARBATEȘTI: I. OLARIU

ARAD. Cùm am arătat și cu alt prilej, așa facem și de data aceasta semnaland acțiunea noastră de deschidere a unui nou magazin de stofe bărbătești în orașul nostru de către cunoscutul comerciant român d. Olariu, care a preluat prăvălia cunoscută de pe B-dul Regina Maria, Firma Czegka, cu un vad foarte bun. Trecerea în posesiune de un român a firmei de mai sus, este cu atât mai îmbucurător cu cât este vorba de un nou izvor de aprovizionare, care va fi condus de data aceasta numai de români, cu capital și oameni de serviciu de origine etnică. Sântem convinși că odată trecută această magazie pe numele d. Olariu, cetățenii orașului nostru vor vizita cu toată încrederea noua firmă, unde vor avea ocazia de a se convinge singur de serviciul prompt și de prețurile modeste ce li se vor cere pentru articolele de modă bărbătească, ca stofe pentru costume, raglance, pardesuri și paltoane, precum și a furniturilor necesare, care se află în foarte mare cantitate.

Nu bateți toba svonurilor!

Consumați produse M. A. T. Colorate — Etine — sănătoase
Depozitul Județean MAT de distribuirea produselor de alcool Arad

Tălati

firul mîncunilor!

LA INCEPUT CONTRA-ATACUL ITALO-GERMAN

BERLIN. Ultima știre venită de pe frontul din Africa în cursul nopții spre Sâmbătă, arată că de pe nouile poziții organizate de comandamentul germano italian, la 100 km. Vest de El Alamein mare șalul Erwin Rommel, în fruntea trupelor sale cuirasate a purces la vijelioase contra-atacuri.

DIECEZANA

Librărie — Editură
Institut de arte grafice
ARAD, STR. EMINESCU 18.
Execută tot felul de imprimare comercială și oficiale.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD
Luni:
OMESCU, Bul. Reg. Maria 16, Te-ANONIE, P. Catedralei, Tel. 15-30
Farmacii permanente deschise:
Ghinea, Calea A. Vlaicu
Nistor, Grădiște.

Note asupra războiului Statelor Unite

În vreme ce submarinile germane și italiene continuă să scufunde cuirasatele americane, Stalin agită mai mult ca oricând chestiunea celui de al doilea front. Roosevelt urmează credincios pe Churchill în a nu da nici o atenție energicelor protestări ale dictatorului roșu. Toți Statele Unite vor eși din încurcătură atât de simplu, căci unul aliat atât de însemnat ca R.U.S.A., nu se poate să nu lase dea un răspuns ca lumea. Există o cunoscută axiomă a lui Max Werner: „Într-un război totalitar, America nu-și poate propune nici o acțiune ofensivă, decât în strânsă cooperare cu aliații ei”. În cazul de față, aliații cu adevărați demni de acest nume și în raport cu potențialul de război sunt numai doi: Rusia și Anla. De cea dintâi nu este cazul să vorbim, hărăzită cum este să se lstonească pe loc sub loviturile grele ale Germaniei și a aliaților ei. Lord Halifax a spus: „Rezistența sovietică este un fapt cu adevărat îmbărbător”. Ceea ce îmbărbătează pe anglo-saxoni este că pot lăsa pe ruși să se descurce sin-

guri. Rămâne, deci, numai Regatul Unit. Dar să nu uităm că și în legătură cu el au început să umbrească unele vești foarte puțin îmbucurătoare. Englezii să arată foarte războinici când este vorba să pună pe alții să se lupte. Dar, la momentul potrivit, se dovedesc și în stare să se retragă, să se retragă cu foarte mare grabă. Când era vorba să amăgească pe Stalin, nu exista nici un z'er englez care să nu descrie agonia Germaniei sub loviturile R. A. F.-ului, precum și eficiența producției britanice, descrisă de Lord Halifax ca cea mai formidabilă din lume.

Dar ce ne spune acum același Lord? Mărturisește că, ca o urmare a atacurilor aeriene germane, și din pricina camuflajului și a descantărilor fabricilor, Marea Britanie produce mai puțin. Acesta este un motiv, desigur, că americanii să înceapă serios să se gândească la faptul că, un aliat în stare de asemenea contradicții nu te pot bizui prea mult. Un redactor al lui „World Digest” a cărui autoritate este bine cunoscută în țara lui, scrie: „Ame-

ricanii cred că puterea militară a Angliei a ajuns acum la cîmpul ei. Este de război al Mării Britanice nu este înfăptuit decât de o serie de campanii în care au luptat și luptă australienii, cu material american”. Nu trebuie să spunem mai mult pentru a dovedi că — în vreme ce Rusia apare slăbită, din punct de vedere militar — Anglia se înfățișează, cât privește punctul de vedere material și moral, mai prejos de orice așteptare. „Ca o urmare, gândindu-se la cunoscuta teoremă a lui Max Werner) noi vo mai putea storce băgășiile naționale pentru a cheltui în vederea războiului sume fabuloase. Dar în materie de război ofensiv, în condițiile în care aliații noștri ne pun, nu putem să facem absolut nimic”. Acesta este felul de a gândi, care își face loc mai mult în America, asupra celui de al doilea front. Mod de gândi logic, consecvent, în legătură cu mentalitatea americană, și despre care Sovietele vor trebui să țină seama.

răe brânză”, iar pe urmă s'a dansat din nou „Măruntelul”. D. Ionel Dau a recitat cu pasiune „Dorința”, iar ca oaspe dela Secția ITA a cântat d. P. Bačić „Ciujule, Ciujule”, care a avut un minunat succes.

De încheiere a vorbit d. profesor F. Manoliu, care a arătat rostul organizației M. L. scotând totodată în relief și însemnătatea zilei, fiind îndelung aplaudat pentru frumoasele sale cuvinte de încurajare adresate muncitorimea românească. Corul întocbează apoi „Pe al nostru steag”, după care tinereții s'a înșirat în hore și dansuri românești. Serbarea s'a terminat cu un frumos succes moral.

— x —

Tito Schipa

cel mai mare tenor al lumii concertează la Palatul Cultural

ARAD. În sala Palatului Cultural, în seara de Luni 30 Noembrie 1942, va avea loc concertul celebrului cântăreț internațional Tito Schipa. Renumitul tenor, socotit azi cel mai mare din lume, va cânta în întregul repertoriu, care i-a făcut gloria.

Interpretarea măiestră, va fi pentru ascultători însoțită de vibrații artistice, realizată de personalitatea unui artist de faimă universală.

Plăcșul Dick Marzollo, care îl însoțește, este alt exponent de mare a muzicii italiene.

Un altes eveniment, cu care orașul nostru se va putea mult timp mandri.

Bilete la agenția Ion Ilies, Bul. Regina Maria 22. Telefon 22-55

Aviația bolșevică nu mai luptă la Stalingrad

BERLIN. Din cercările oficiale germane se arată că în ultima vreme în luptele ce se mai luptă pentru cucerirea și ultimilor poziții de rezistență bolșevică, aviația rusească nu mai participă. Se semnalează că abia la două, ori trei zile apare câte un avion inamic, dar nici aceste nu la parte în lupte în curs.

SPORT

Nouii președinți de Federații sportive

În cursul după amiezii de ieri, d. prof. Gheorghiu, șeful Sportului Românesc, a procedat la numirea nouilor președinți și vicepreședinți de Federații, după cum urmează:

Atletism și Gimnastică: d. prof. Virgil Ioan, președinte și prof. V. Orășanu, vicepreședinte.

Și k: d. col. I. Grigoriu, președinte și lt.-col. I. Dimăncescu, vicepreședinte.

Tir: d. N. Lahovary, președinte.

Sporturi de apă (canotaj și înot): d. lt.-col. c-dor Eugen Săvulescu, președ.

Box și Lupte Atletice: d. prof. univ. C. Stoicescu, președ.

Basket-ball și Volley: d. prof. N. Duțescu, președinte.

Football: d. av. Alex. Căpățână, președinte.

Hand-ball, Rugby și Oină: d. D. Tănăsescu, președinte, maior Dădescu și prof. M. Balosache, vicepreședinte.

Patinaj și Hockey: d. prof. Virgil Popescu, președ.

Scrimă: d. lt.-col. D. Raicu.

Sporturi Mecanice (Ciclism și motor): d. c-dor Zamfiropol, președ.

Sporturi de munte: (turism, alpinism și bobsleigh): d. D. Popescu, președ.; Iorgu Arsenie și I. Udriște-Olt, vicepreședinți.

Tenis și Tenis de masă: d. Ing. Alex. Botez-Donic, președinte.

După terminarea slujbei religioase d. inginer Vladimir Ieșeanu, directorul Depozitului a oferit apoi o masă pentru membrii secției, la care au fost invitați și reprezentanții celorlalte organizații din orașul nostru. La orele 15 a început programul serbării, care s'a dat în saloanele frumosului pavilion din curtea depozitului și la care a asistat un public extrem de numeros, în frunte cu reprezentanții autorităților administrative din orașul nostru, precum și conducătorii Depozitului și alți invitați numeroși. Sala a fost luxată literalmente, mulți doritori de a lăsa parte la program, fiind nevoiți, din cauza spațiului limitat, să se reîntorcă, spre regretul lor acasă.

Minunatul program al serbării, care a fost, — s'o mărturisim, — românească cu trup și cu suflet, începe prin imnul regelui, executat de corul secției după care d. inginer Vladimir Ieșeanu a rostit un cuvânt de deschidere, vorbind în special de puterea muncii și de mulțumirea care o poate da muncii. A urmat apoi poezia „Închinare Regelui”, recitată de doamna Elena Bondor. S'a reprezentat și continuare o scenetă muzicală, de către corul școlii, bine condus de d. I. Dau, după care grupul de dansatoare „Măndrulecul” etc. Triologul „Florin și Florica” a obținut un frumos succes, interpretii fiind îndelung aplaudați. Nu mai puțin reușit a fost și monologul „Sămăreanu la congres” spus de d. Petre Dau cu mult haz. A urmat apoi bucată corală „Ocaia” executată de corul secției, după care arătat grupul de dansatoare. Doamna Macf Letjija a recitat cu mult humor „Sgă-

Frumoasa manifestare românească din Grădiște

ARAD. În cadrul Muncă și Lumină secția „Depozitul de fermentare a tutunului” ieri după masă a avut loc prima serbare de prezentare a secției de pe lângă această instituție. Asistăm în șir la a treia serbare de genul acesta. Și mărturisim că n'am regretat niciun moment că am avut prilejul să cunoaștem și muncitorii din acest cartier. Serbarea de ieri, care a coincis cu ziua M. S. Regelui Mihai, a început prin participarea la sfânta liturghie a întregii muncitorimi dela această întreprindere. Corul secției M. L. de sub conducerea dlui I. Dau, a dat răspunsuri asistenței a luat parte la Te-Deum-ul servit pentru M. S. Regele Mihai.

Moară de urluit

Văd. L. KISS

ARAD, STR. MARAȘTEI 65.

Teatru

Marți 17 Noembrie: în matineu și seara: Cocozalul dela Notre Dame, Duminecă 22 Noembrie: în matineu și seara: Secretara Tatel.

Biletele la agenția Ilies, Bul. Regina Maria. Telefon 22-55.

URANIA

reviză „perlele” cinematografiei

Telefon: 12-32.

Repr. la 3, 5, 7, 15, 9, 15

AZII

O revistă de mare calitate cele mai frumoase filme din lume. O prăvălie mai bună decât dintr-o revistă

BEN MURAY, LILLIAN CORNELL, I. CAROL NAISH în

O seară la Hollywood

Jurnal ONC-UFA Nr. 38.

Ultima oră

CONFERINȚA DLUI ZENOVIE PĂCLIȘANU LA PALATUL CULTURAL

ARAD. După cum am arătat în timp, în localitate au avut loc două excepționale conferințe, una de către dlul, prof. Iuliu Hațieganu, despre care am scris ieri în ziarul nostru, urmând ca să ne ocupăm azi de despre al doilea conferențiar d. Zenovie Păclișanu membru corespondent al Academiei Române, care a vorbit, ieri în sala de festivități a Palatului Cultural despre cea mai măreață figură ardelenă Inochentie Micu-Clain. În prezenta unei foarte selecte și numeroase asistențe, d. Z. Păclișanu aduce în prim rând mulțumiri tuturor aceluia, care l-au invitat pentru a ține această conferință, apoi reamintește evenimentele istorice ce se leagă de orașul Arad din anul 1913, scotând în evidență figurile proeminente politice din acea vreme. Amintește că și-a ales acest subiect spre tratare dat fiindcă ziua nașterii ilustrului cărturar și luptător politic român se împlinește 250 de ani, a cărui figură se ridică mult deasupra contemporanilor săi. Trece apoi în revistă toate străduințele marelui cărturar și îl rețevă forța lui excepțională în luptă și muncă, pusă în serviciile poporului român. Citează în continuare situația politică de pe acea vreme, insistând în special asupra erei din Transilvania. Arată apoi sforțările lui Inochentie Micu-Clain pentru recunoașterea tuturor drepturilor pe seama fraților săi. Face mai multe călătorii la Viena și apoi evidențiază lupta depusă de Inochentie Micu-Clain în mijlocul nobililor unguri în dieta din Sibiu, care de fiecare dată îl înjoseau prin ținuta lor areverențioasă și necavalerescă. Conferențiarul ne că amănunte despre felul cum s'a trimis un memoriu de către protocoopii români la Curtea din Viena, prin care el arată că toți nobilii maghiari sunt împotriva lui Micu-Clain, iar el singur împotriva lor. Arată apoi cum a fost judecat și cum a plecat la Roma, unde își continuă munca sa timp de 24 ani pentru poporul său. Revine mai târziu și înfățișează la Blaj o școală românească, reconstruind apoi cu muncitorii și mesterii români, orașul care în un avânt curat românesc și care era totuși său binecunoscut în istoria neamului nostru. D. Z. Păclișanu își încheie conferința prin arătarea rezultatelor obținute de acest mare cărturar și cere tuturor celor de față să nu uite că la temelie izbânzii politice a neamului nostru stau faptele lui Inochentie Micu-Clain. Conferențiarul este îndelung ovacionat pentru frumoasa sa expunere.

Familia maior Birtolon a oferit apoi în casa istorică din Str. Cleopop un ceai în onoarea distinguitului conferențiar, la care au participat și alte personalități locale.

Sărbătorirea zilei M. S. Regelui Mihai I la Berlin și Roma

BERLIN. Sărbătorirea zilei numelui Regelui Mihai I s'a sărbătorit aici cu tot fastul convenit. S'a dat o recepție.

ROMA. Și aici ziua tânărului nostru Rege a fost sărbătorită cu multă sinceritate. La capeia română a fost oficiat un serviciu religios la care au luat parte mem-

brii guvernului italian, precum și întreaga ambasadă română și membrii coloniei române. S'a dat o recepție.

Sistemul sovietic trebuie șters din istoria politică

BERLIN. (Radior.) Referitor la discursul lui Stalin, se declară din isvor competent german că nici conducerea politică și nici conducerea militară a Germaniei nu-și vor schimba hotărârea lor de fier de a șterge sistemul sovietic din istoria politică

și spirituală a omenirii.

Sub această lozincă, sub care luptă puterile europene aliate în răzăr, vor câștiga și victoria. Este vorba de o lege, care va fi urmată fără șovăire.

Cazarmile din Sucupur și Iacobabad atacate de francuși

BANGKOK. (Radior.) Corespondentul Agenției Stefani transmite:

Se anunță din New Delhi că în districtul Sind, patrioții-hindui 5 Noembrie cazarmile din orașele Sucupur și Iacobabad și că o parte din soldații hinduși au făcut cauză comună cu patrioții revoltați, după

ce au ucis pe ofițerii lor englezi.

Orașele Sucupur și Iacobabad se află pe linia apărută ce leagă Kalki de Orelta și în consecință au o mare importanță strategică. Rebeliunea soldaților hinduși amenință astfel sistemul defensiv al Belucistanului.

CONFERINȚA LA RADIO PENTRU ELEVII

ARAD. Azi, Luni, 9 Noembrie între orele 11—12 s'a ținut la radio o conferință în vederea începerii activității educației. Conferința a fost audiată de toți elevii și elevele din orașul nostru, precum și de către corpul profesoral.

TARNOSIRE DE BISERICA

Eri, Duminică s'a făcut cu fastul convenit tăiosirea frumoasei biserică din Zăbran, jud. Arad. Amă munte vor urma.

PIERDUT

ceas brăjară „Tellus”, cunosc numărul seriei. Recompensă bună. Dr. Muscan, Episcopiei Nr. 7

ALERGATOR se primește imediat

Coloniale Markstener, Str. Brătianu 7. 1236

NA NOU:

Franța a rupt legăturile diplomatice cu Statele Unite

AMSTERDAM. Agenția DNB află dintr-o sursă comunicată de biroul de informații englez că legăturile diplomatice între Franța liberă și Statele Unite au fost întrerupte, din cauza agresiunii nord-americane împotriva coloniilor franceze din A Alger Tunisia și Algeria. Din același sursă se mai află că nord-americani au ocupat două aeroporturi din apropierea orașului Alger. Vaselile franceze dela Oran, care au încercat să părăsească portul, s'au

reintors imediat la baza lor din cauza focului întâmpinat din partea vaselor americane. Atât americanii, cât și francezii și-au numit comandanții lor militari pentru operațiunile armatei care au început în acest sector.

VICHY. Mareșalul Petain a primit ieri pe toți generalii francezi, cu care a avut o lungă convorbire.

ROMA. Aici s'a aflat că două corvete americane au fost scufundate în fața portului Oran. Se mai precl-

zează în cercurile militare că americanii au debarcat în mai multe puncte, dar că situația este încă foarte neclară. În fața porturilor din acest sector se află mari vase americane de război.

VICHY. După o informațiune engleză se sporește că generalul De Gaulle ar fi adresat un mesagiu populației din coloniile franceze din Maroc, Tunisia și Algeria. Situația se prezintă foarte gravă, dar nu de neînclăturat.

Dr. IAKAB H. medic, și-a mutat cabinetul medical în strada Petru Rareș Nr. 57. Grădiște, Röntgen. Raize ultraviolette. Medic evreu.

REPREZENTATIA MISU FOTINO CONTRAMANDATA

ARAD. Agenția Ilieșiu ne informează că reprezentatia dlui Misu Fotino amânata pe azi, Luni, 9 Noembrie crt. s'a contramandat definitiv.

Aci arătăm că „Dama cu Camellii” jucată ieri pe scena teatrului arăden a obținut un strălucit succes. Interpretii au fost vii aplaudați și la scenă deschisă. A fost un spectacol teatral excepțional, care a lăsat impresii adânci.

SPORT

Rezultatele zilei de ieri

Cupa Războiului

Rapid—ACFR 8:3 (5:2)

Unirea-Tricolor—Universitatea 3:3 (2:0)

F. C. Craiova—Carmen 12:0 (5:0)

F. C. Ploesti—Gloria CFR 3:0 (1:0)

CFR Severin—Sportul Studențesc 1:0 (1:0)

Campionat districtual

Chlețul—Banatul 4:1, Electrica—Juventus 5:0, C. S. Bogșă—Politehnica 4:2 (2:1).

Amical: UDR—SSMR 4:3 (2:2).

GLORIA LA BRAD

Mica—Gloria 4:4 (3:1)

BRAD. Gloria a jucat în formațiune nouă la Brad cu Mica și a terminat la egalitate. Din partea arădenilor au marcat Mercea, Silvel, Cosniță și Vodă. Arbitru dr. David.